

вославія должны являться въ Каедральный соборъ на молебствія всѣ священно-служители Астраханскихъ градскихъ церквей.

Отъ Астраханскаго Епархіального Училищнаго Совѣта.

Астраханскій Епархіальный Училищный Совѣтъ симъ доводитъ до свѣдѣнія лицъ, желающихъ занять учительскую должность въ Церковно-приходской школѣ, что въ настоящее время въ Астраханской епархіи состоятъ вакантными слѣдующія церковно-учительскія мѣста Астраханскаго уѣзда с.с. Икрынаго (I-я школа), Черноярскаго уѣзда—с. Валуевки, Жутовомъ-хуторѣ, Царевскаго уѣзда—с. Среднемъ-Погромномъ и Владиміровкѣ, что на сол. пристани.

П Р И Г Л А Ш Е Н І Е

*къ пожертвованіямъ на построение новой Соборной колокольни
въ г. Астрахани.*

Жители г. Астрахани много лѣтъ видѣли Соборную колокольню въ нѣсколько наклонномъ положеніи и думали, что она такъ сложена изначала: но въ послѣдніе три-четыре года уклонъ колокольни въ оторону Екатерининской улицы настолько увеличился, что возбудилъ опасеніе страшнѣйшей катастрофы паденія и разрушенія колокольни. Образованная, по распоряженію Гражданскаго Начальства, изъ людей свѣдущихъ, Комиссія, по освидѣтельствованіи колокольни въ Августѣ прошедшаго 1899 года и усмотрѣніи въ нижней части ея значительной и опасной трещины, признала положеніе колокольни весьма опаснымъ и дала заключеніе о необходимости немедленной разборки ея, во избѣжаніе и предупрежденіе ея паденія и разрушенія. Въ концѣ Августа прошедшаго 1899 г. съ разрѣшенія Епархіальнаго Начальства началась эта тяжелая и печальная работа по разборкѣ колокольни, построенной 80 лѣтъ тому назадъ; прекращенъ былъ звонъ въ большой колоколъ, а затѣмъ всеобщъ и все колокола сняты и подвѣшены на деревянныхъ

столбахъ внутри Кремля. Православные жители г. Астрахани лишились великаго душевнаго наслажденія и утѣшенія—слышать чудный, звучный благовѣстъ большаго Соборнаго колокола и массивнаго гармоническаго звона Соборнаго по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ, такъ какъ высокія кремлевскія стѣны оказались непреодолимымъ препятствіемъ къ распространенію этого звона по городу, не говоря уже о загородныхъ селеніяхъ. Въ настоящее время работы по разборкѣ колокольной покончены и необходимо приступить къ устройству новой колокольной, соотвѣтственной величію Успенскаго Собора, этой красѣ и первой святыни нашего города и всей Епархіи, но для сего требуются весьма значительныя средства (не менѣе 50 тысячъ руб.); между тѣмъ нашъ Соборъ, неимѣющій ни особаго прихода, никакихъ арендныхъ статей и содержащейся исключительно на церковные кружечные сборы и жертвы, не имѣетъ и запаснаго капитала, ни даже надежды на какіе-либо остатки отъ годичныхъ поступленій—для совершенія столь великаго и важнаго дѣла, какъ сооруженіе новой колокольной. Очевидно, что это можно сдѣлать только общими силами и средствами гражданъ г. Астрахани и Православныхъ Христіанъ населяющихъ Астраханскую епархію. Какъ тѣ, такъ и другіе многократно уже показали свою любовь и ревность о благоустроеніи и благоуукрашеніи св. храмовъ Божіихъ, свою готовность къ щедрымъ пожертвованіямъ на построеніе храмовъ Божіихъ и ихъ благоуукрашеніе. Пожертвованія Астраханскихъ ревнителей славы Божіей, во святыхъ храмахъ являемой, исчисляются не десятками, не сотнями рублей, а десятками и сотнями тысячъ: Въ отрадной надеждѣ, что и нынѣ, не ослабѣла искони присутствующая Астраханцамъ любовь къ св. храмамъ и готовность ихъ къ жертвамъ на благоустроеніе храмовъ и поддержаніе всего, что служитъ къ благолѣпію и возвышенію достоинства ихъ, особенно среди множества инородцевъ и иновѣрцевъ въ г. Астрахани и Астраханской губерніи,—Прічтъ и Староста Астраханскаго Каѳедральнаго Собора, съ разрѣшенія и благословенія Преосвященнаго Владыки Сергія, обращаются ко всѣмъ гражданамъ жителямъ г. Астрахани и ко всѣмъ православнымъ

жителямъ Астраханской губерніи съ покорнѣйшею и усердною просьбою *принять участіе своими жертвами въ столь важномъ и святомъ дѣлѣ какъ построеніе новой Соборной колокольни*, составляющей существенную и необходимую часть прекраснаго и величественнаго изъ всѣхъ приволжскихъ Соборнаго храма. Пожертвованія могутъ бѣть *денгами, матеріаломъ* и другими, болѣе или менѣе цѣнными вещами, по примѣру нашихъ благочестивыхъ предковъ—царей, бояръ, именитыхъ гражданъ, не жалѣвшихъ на св. храмы, церковную утварь, священническія облаченія, на колокольни и колокола, ради спасенія своихъ душъ ни денегъ, ни брилліантовъ.

Пожертвованія могутъ быть доставляемы: 1) Астраханской Духовной Консистоіи, 2) Предсѣдателю строительнаго по сооруженію Соборной колокольни Комитета, Каедральн. Протоіерею Николаю Лѣтницкому, или Членамъ сего Комитета, по сборнымъ листамъ, каждому изъ членовъ выданнымъ.

Въ составъ Строительнаго Комитета входятъ: Каедральн. Прот. Н. Лѣтницкій, Соборный церковн. староста купецъ Вас. Ив. Смирновъ, Ключарь Собора свящ. В. Карасевъ, исправл. долж. Епархіальн. архитектора Сергѣй Ив. Карягинъ, купцы: Иванъ Ивановичъ Губинъ, Иванъ Васильевичъ Беззубиковъ, Семенъ Ивановичъ Захаровъ, Егоръ Степановичъ Куликовъ, Степанъ Васильевичъ Носковъ, Константинъ Павловичъ Догадинъ и Семенъ Кузьмичъ Марковъ.

О всѣхъ пожертвованіяхъ будетъ объявляемо каждомѣсячно въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ и мѣстныхъ Астраханскихъ газетахъ.

Декабря 13 дня 1900 г.

Г. Астрахань.

Каедральный Протоіерей *Николай Лѣтницкій*.

Соборный Староста *Василій Смирновъ*.
